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(一) 前言 

在新一屆特區行政首長提名期截止前，教育評議會向教育界選民進行了一項

民意調查，了解教育工作者對特首候選人的要求與期望，在短短一週內，收到近

五百名同工回應。我們分析調查結果 (詳見附件)，連同我們的意見，寄交兩名

特首候選人，並公開發佈。 

 

(二) 基本資料 

這次調查對象為全港中學、小學、幼稚園、特殊學校的校長及教師。我們請

每所學校的校長及三名教師填寫問卷。共收回 472份，以老師及校長為主 (分別

為 38%及 32%)，其次為主任及副校長。學校類型方面，小學及中學各佔 31%及

41%，其餘為幼稚園 (24%) 及特殊學校 (4%)。教學年資方面，58%為 16 年或

以上。 

 

(三) 特首應具備的條件 

超過七成教育同工認同特首應「對本港政治、社會、經濟情況有較全面掌

握」，另超過四成選擇以下兩項：「促進經濟發展」及「有建制管治經驗」。而約

三成多回應者選擇「能夠與中央政府充分溝通」及「有遠大教育抱負」。至於「帶

領香港社會邁向民主」則不逾三成。 

 

(四) 特首優先解決的問題 

「環境保護」與「經濟發展」均有超逾六成教育同工認同，另有五成選擇「貧

富懸殊」、四成多選擇「減少縮班殺校」，而同樣有低於三成選擇「政制民主化」。 
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(五) 特首優先處理的教育問題 

「減少每班人數」最得七成多的支持，另有約五成肯定「減少老師節數」和

「檢討融合教育」。再細看不同階段學校回應，重點有分別。例如「減少老師教

節」一項，選擇較多者依次為小學、特殊學校及中學，而檢討融合教育則以特殊

學校及小學支持度較高。 

值得注意的是，有超過三成的中學回應者認同須「檢討校本評估的實施」，

而有近八成的學前教育工作者認為應「直接撥款資助幼稚園」，即並非如政府「學

券」制的做法 (資助家長，而非學校)。 

 

(六) 理想特首人選 

選擇曾蔭權的同工有 76.5%，而選擇梁家傑的有 14%，另有約一成同工未有

填答或另有答案 (如陳方安生、范徐麗泰)。 
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